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Exercice 1

.( 3 points)

R�epondre par "vrai" ou "faux"

1. Soit f une fon
tion d�erivable sur R , v�eri�ant l'�equation di��erentielle y

′
= 1− y ln (2) et y(0) = −1

Alors :

Z

1

0

f (t) =

f (1)

ln (2)

2. Soit la fon
tion f d�e�nie sur [0; 1℄ par : f (x) = e

−x
2

−1+

�

e− 1

e

�

x

2

et (C
f

) sa 
ourbe repr�esentative.

alors : (C
f

) admet au moins une tangente parall�ele �a l'axe des abs
isses.

3. Soit X une variable al�eatoire qui suit une loi uniforme sur l'intervalle [0; 1℄.

Alors : p (�−0:4 ≤ X ≤ 0:2�) = 0:2 .

4. On 
onsid�ere la dur�ee de vie en ann�ees, d'un appareil m�enager est une variable al�eatoire T suivant

une loi exponentielle de param�etre � tel que p (T ≤ 1) = 0; 18 .

Alors : � = ln (

50

41

) .

Exercice 2

.( 3 points)

Une base de donn�ees d'un site de dis
ussion 
ontient les dates d'ins
riptions des utilisateurs. Nous avons

not�e depuis 2010 le nombre d'ins
riptions en milliers par ann�ee .

l'ann�ee 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016

Rang de l'ann�ee x 1 2 3 4 5 6 7

Nombre d'ins
riptions y 5 6.5 8.5 10 12 13.5 14.5

1. (a) Cal
uler le 
oeÆ
ient de 
orr�elation lin�eaire entre x et y. un ajustement aÆne est-il justi��e.

(b) D�eterminer une �equation de la droite de r�egression de y en x.

(
) A 
ombien estimez-vous le nombre d'ins
ription en 2020

(d) Quand estimez-vous que le nombre d'ins
riptions annuel d�epassera un million.

2. On pose : z = ln (y).

(a) D�eterminer une �equation de la droite de r�egression de z en x.

(b) D�eduire une �e
riture de y sous la forme y = Ae

Bx

(
) A 
ombien estimez-vous le nombre d'ins
ription en 2020.
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Exercice 3

.( 4 points)

Un para
hutiste de 80 kg s'�elan
e d'une altitude de 1000 m ave
 une vitesse verti
ale initiale de 1m:s

−1
.

La vitesse V (t) du para
hutiste �a l'instant t v�eri�e l'�equation di��erentielle : (E ) : V

′
= −V + 10.

1. (a) D�eterminer l'expression de V (t) �a l'aide de t.

(b) Quelle est la vitesse limite que peut atteindre le para
hutiste?

2. Soit d(t) ( t en se
ond) la distan
e par
ourue par le para
hutiste depuis son saut. On rappelle que :

pour tout t ≥ 0; d

′
(t) = V (t).

(a) Montrer que pour tout t ≥ 0 ; d(t) = 10t− 9(1− e

−t
) .

(b) Montrer qu'il existe un unique t dans [50:8; 51℄ tel que d(t) = 500 puis d�eduire �a 10

−1
de se
onde

pr�es l'instant t

0

au bout duquel le para
hutiste atteindra une altitude de 500m o`u il doit d�e
len
her

son para
hute.

Exercice 4

.( 5 points)

A la suite de la d�e
ouverte dans un pays A des premiers 
as d'une maladie 
ontagieuse non mortelle M,il a

�et�e pro
�ed�e dans 
e pays �a une importante 
ompagne de va

ination :

• 70% des habitants de A on �et�e va

in�es.

• 5% des va

in�es et 60% des non va

in�es ont �et�e tou
h�ees par la maladie.

On note : M :"l'individu est malade". V :"l'individu est va

in�e"

1. (a) Donner l'arbre de probabilit�e qui mod�elise 
ette situation.

(b) Montrer que p (M) = 0:215

(
) D�eterminer la probabilit�e pour qu'un individu ait �et�e va

in�e,sa
hant qu'il a �et�e atteint par 
ette

maladie.

2. Les s�equelles laiss�ees par 
ette maladie M sont vari�ees mais on admet que 2% des individus malades

ont subi des l�esions de la vue: on r�ealise une enquête sur n an
iens malades d'un se
teur donn�e.On

d�esigne par X la variable al�eatoire qui donne le nombre d'individus sou�rant de l�esions de la vue parmi

eux.

(a) D�eterminer la loi de probabilit�e de X .

(b) Quelle est la plus petite des valeurs de n r�ealisant : p (X ≥ 1) ≥ 0:95.

3. On suppose qu'un virus responsable �a 
ette maladie a une dur�ee de vie T exprim�ee en jours qui suit

une loi exponentielle de param�etre �.

(a) D�eterminer � sa
hant que p (T ≥ 5) = 0:4.

(b) Sa
hant que le virus a persist�e plus que 5 jours, quelle est la probabilit�e qu'il persiste plus qu'une

semaine.

(
) D�eterminer, en jours (en heure pr�es), le temps t tel que p (T ≥ t) = p (T ≤ t).

Exercice 5

.( 5 points)

Dans le plan muni d'un rep�ere orthonorm�e (O;

−→
i ;

−→
j ), on 
onsid�ere la 
ourbe 
i-dessous (C

f

) d'une fon
tion

f d�e�nie et d�erivable sur R et tel que :

• (C
f

) admet une bran
he parabolique in�nie de dire
tion (O;

−→
j )au voisinage de −�.

• T la tangente �a (C
f

) au point d'abs
isse 1.

• l'axe des abs
isses est une asymptote �a (C
f

) au voisinage de +�.
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1

2

3

−1

−2

−3

1 2 3 4 5 6−1−2−3

x

y

C
f

T

1. Donner : lim

x→−�

f (x) ; lim

x→+�

f (x) ; f (1); f

′
(1) et lim

x→−�

f (x)

x

2. Dresser le tableau de variation de f .

3. La 
ourbe (C
f

) est 
elle de la fon
tion f (x) = xe

1−x
.

Pour tout n ∈ N
∗
, on d�esigne par A

n

la mesure d'aire du domaine du plan limit�e par la 
ourbe (C
f

)

et les droites d'�equations respe
tives : y = 0; x = 1 et x = n .

(a) Montrer que A
n

= 2− (n + 1)e

1−n
.

(b) D�eterminer lim

n→+�

A
n

4. Soit (V

n

) la suite d�e�nie sur N
∗
par V

n

=

n

X

k=1

f (k).

(a) D�emontrer que pour tout k ≥ 2; f (k) ≤

Z

k

k−1

f (t)dt.

(b) En d�eduire que V

n

≤ 3.

(
) Prouver que (V

n

) est 
onvergente.
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